

保卫南海

# 某国3炮艇南海追袭我渔船

我“渔政310”疾速驰援，该国炮艇掉头离去，我渔民未受伤害



毗邻永兴岛的石岛，又称老龙头，是西沙有名的景点，海拔13米，是南海诸岛中地势最高的岛。

外交部：  
中方将阻止  
任何挑衅行为

据新华社北京5月18日电  
18日，外交部发言人洪磊在例行记者会上就菲律宾退役军官欲赴黄岩岛插旗抗议一事表示，中方将继续在黄岩岛保持高度警戒，阻止任何挑衅性行为，也希望菲律宾有关方面不再发表不负责任的言论或挑起过激行为，并为此发出清晰、一致的信息。

由菲律宾前军官尼坎诺·菲尔多率领的团体18日表示，他们赴黄岩岛的插旗抗议活动受到菲律宾总统阿基诺三世的阻拦，这项计划已经停止。

菲尔多自称接到阿基诺三世的电话，阿基诺要求其推迟登岛。菲尔多是菲律宾前海军陆战队上尉，他率领的一个团体乘坐两艘船驶向黄岩岛海域，原本预计18日抵达黄岩岛。

菲尔多的发言人基特称，他们将抗议中国对菲的“侵略”，“如果没有遭到阻止”，将在黄岩岛至少停留3天并捕鱼，还要在黄岩岛插上菲律宾国旗。

菲律宾总统阿基诺三世此前重申，菲律宾政府希望通过外交手段解决争议，菲不能和中国发生武装冲突。

## 《高血压 不吃药》全国免费发放 紧急叫停口服降压药患者

高血压患者都有这样的感受，降压容易，升压难！只要吃药控制，血压能降下来，可药效一过，血压又高得吓人，易高易低的血压随时会导致血管堵塞、破裂，造成脑溢血、脑梗、中风偏瘫或心肌梗死！

怎样才能让降下来的血压保持平稳不反弹？又如何才能让高血压患者避免因长期吃药所带来的危害呢？近日，由我国具有30年临床经验的心脑血管疾病权威专家刘云辉教授，历经13年，通过查阅五千年的中医理论结合现代医学反复论证，终于研制出了降压不吃药的新方法。

由此编著的《高血压 不吃药》一书已正式出版发行，此书出版后马上便引起了国际医学界的一片哗然，一致认为该书颠覆了传统高血压病人仅靠吃降压药维持生命的常规，血压杜绝并发症的发生，大大延长了高血压患者的生命。

延长人的寿命，从根本上提高了国民健康生活质量和。

该书详细介绍了高血压患者如何通过日常饮食、物理治疗、体外调理等方法，使高血压达到平稳下降且永不反弹的目的，并针对已出现高血压并发症的患者列举了大量切实有效消除并发症的保健方法供患者参考。

为响应国民健康教育公益事业，普及高血压科学养护常识，高血压最新康复书籍《高血压 不吃药》一书全国免费发放，高血压患者可拨打免费咨询电话：400-701-1112 进行索取，数量有限，赠完即止。



免费赠书

本报综合消息 5月18日，“中国渔政310”船成功拦截了某国3艘炮艇对中国渔船的追袭，保护了5条中国渔船、100多名中国渔民免受财产损失和人身伤害。

记者了解到，刚刚完成黄岩岛护渔任务的“中国渔政310”船人未歇，就已再度赴南海海域巡航，18日上午9时40分许，该船正从永

暑礁驶往赤瓜礁海域，突然接到陆地指挥中心命令，立即赶往北纬11度22分、东经110度45分附近海域护渔，防止中国渔船被某国扣押。

原来，5条中国广西的渔船在事发海域遭到某国3艘炮艇的追击袭扰，其中的“桂北渔88088”船情急中发出求救信息。此时，“中国渔政310”船距事发海域约140海

里，是靠得最近的中国政府公务船。

接到命令，“中国渔政310”船迅即调整航向，以21节的高速直奔受扰渔船所在海域，同时通过指挥中心通知“桂北渔88088”等渔船也朝“中国渔政310”方向靠拢。

南海区渔政局的一位官员说，某国炮艇的意图就是要扣押这几条中国渔船，

从被追渔船发出的信息看，渔船和炮艇已经周旋了近20个小时，而这一海域在我中国传统疆域线之内约50海里处，中国渔船完全是在中国海域正常生产、航行，某国炮艇的悍然袭扰绝对是非法无理的行径。

显然，某国已发现中国目前最先进的渔政船正在疾速驰援中国渔船，13时

许，“桂北渔88088”报告，该国炮艇已掉头离去。担心骚扰炮艇去而复返，“中国渔政310”上的带队指挥谨慎地下令，保持航向，继续航行1小时，观察对方动向。14时许，救援警报解除。“桂北渔88088”从船载北斗定位通讯系统给“中国渔政310”发来短信：“感谢中国渔政的卫士们！”



只有亲身到达西沙的人，才知道这里的海有多美，水有多清。

作为我国西沙群岛中最大的岛屿，以及目前南海诸岛的军事、政治中心，永兴岛基础设施较为完善，可以打手机，也有淡化海水。目前岛内尚不具备旅游开发条件，岛外居民多以考察、探亲等名义登岛。



西沙永兴岛的百年荣辱

## 邮戳受热捧 存多国建筑

文 片/本报记者 乔显佳



如今在永兴岛上，也能吃到丰盛的美食。

在岛上喝到青岛啤酒

乘船从琛航岛前往西沙第一大岛永兴岛，需要约5小时。远远地看见一片葱茏的永兴岛时，记者的手机在长时间没有信号后，冷不丁地发出短信提醒音。

永兴岛面积约2.1平方公里。以前这里若想和外界联系，只能到岛上唯一的邮局打公用电话，或打IC卡电话。如今建起基站，手机用户

都可以随意打电话。“这个电话太值了！”身边一位同伴兴奋地说。尽管身处天涯海角，电话收费却和在大陆一样。

作为海南省三沙市政府驻地，永兴岛上建有政府大楼、银行、商店、气象站等，还有我国唯一一个由军人创办的海洋博物馆——西沙海洋博物馆。岛上椰树成荫，景色迷人。海水淡化工程结束了

岛上靠大陆来船供给淡水的历史，记者尝了尝，不咸不涩。用餐时有青岛啤酒，拿起一瓶细看，生产日期为4月9日。

永兴岛邮局的邮戳很受人看重，毕竟是中国最南端邮局的邮戳。来岛上的人一般都提前准备好一枚明信片，盖戳后发给大陆的亲友。

## 老龙头镌刻“祖国万岁”

记者登上与永兴岛毗邻的石岛。此处视野开阔，三面海光尽收眼底。石岛也叫“蛟蟠岛”、“小巴岛”或“老龙头”，海拔13米，是南海诸岛中地势最高的岛。

“老龙头”之所以有名，与其奇特的造型有关。从左到右是一小一大两个“龙头”，朝向浩瀚的大海，龙尾则远在祖国大陆，似乎预示

这些海岛与祖国血脉相连。

这里是真正的天涯海角，让人印象最深的就是其独有的大意境，内心不由得随着它的浩瀚和浩渺而变得深邃而宽阔。尤其每到早晨，站在“老龙头”上看日出，朝霞满天，让人难以忘怀。

“老龙头”之下是三面澄明如镜的浅海。白天，视线可

以透过摇曳的波光，清晰见到海底的石子、游鱼、贝类等。如果下到礁下，各种奇形怪状的珊瑚石俯拾即是，带给旅途以别样的惊喜。

“西沙老龙头”后边不远处，一块大的礁石直伸到海里，正对岸的礁石立壁上，守礁战士镌刻的“祖国万岁”4个红漆大字，好像刚刚填色一样鲜艳。

## 法日侵略者

永兴岛及周边诸岛近年来发现不少我国的古代瓷器，证明中国人很久以前即在此打鱼、生息。但近代以来，由于祖国饱受侵略，我国南海上的这颗明珠也命途多舛。

上世纪初，日本帝国主义侵占永兴岛，二战时期在岛西侧制高点建成一座炮楼，至今仍比较坚固，它像一

枚钢针刺入我国版图，如今成为日寇侵略证据。

距它不远处，有一块“海军收复西沙群岛纪念碑”，背面有“卫我南疆”4个字，可惜被当年入侵的南越军队捣毁。

岛上还存有更早时期的法国别墅，也是侵略产物。

如今，我海疆卫士时刻保持着昂扬的斗志和乐观的精神，牢牢地看守着西沙的一颗颗明珠。